

НАМ СЛЕДУЕТ НАЙТИ НОВЫЕ ГРАНИ, НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ, ЧТОБЫ НАРОД БЫЛ ДОВОЛЕН

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

На предприятии, введенном в строй в 2019 году, установлено современное оборудование из Швейцарии, Германии, Турции, Китая, Японии, Малайзии и Южной Кореи. Сегодня здесь производят свыше 172 видов лекарственных препаратов более чем 20 фармакологических групп, а также изделия медицинского назначения. Годовая мощность составляет 60 миллионов единиц продукции.

Президент осмотрел лекарственные препараты предприятия.

- Прежде огромные возможности в фармацевтике не использовались. Лекарства все еще привозятся из-за рубежа за счет больших трат. Именно поэтому мы укрепляем базу. Уделяем первоочередное внимание подготовке кадров, внедрению инноваций, развитию науки. Теперь и производство будет качественным, - сказал глава государства.

Указано на необходимость привлечения на предприятие студентов Ташкентского фармацевтического института, проведения теоретических занятий в увязке с практикой.

На предприятии налажено успешное сотрудничество с ведущими европейскими фармацевтическими компа-

ниями, Институтом химии растительных веществ и Институтом химии и физики полимеров Академии наук Узбекистана. Это способствует обеспечению качества и расширению ассортимента выпускаемой продукции.

В настоящее время в оснащенных высокотехнологичным оборудованием цехах предприятия «Dentafill Plus» производятся таблетки, капсулы, галеновые препараты, лекарственные средства в форме инъекционных и инфузионных растворов. Кроме того, здесь изготавливаются сухие антибиотики, мази, суппозитории, сиропы, супспензии, жидкие лекарства, зубная паста и медицинские изделия, перчатки.

Уровень локализации на предприятии достиг 65 процентов. Освоено производство инъекционных препаратов в полимерных ампулах по швейцарской технологии BFS. Также освоена технология производства хирургических перчаток из латекса. Трудится 360 человек.

Ежегодно 25 миллионов единиц продукции экспортируется в Кувейт, Россию, Беларусь, Грузию, Казахстан, Таджикистан, Киргизстан и Афганистан.

В мире растет спрос на лекарства из натурального сырья. Предприятие проводит исследования по экстракции лекар-

ственных растений, произрастающих в нашей стране, производству из них различной продукции.

Президенту также представлена информация о ходе строительства инновационного фармацевтического кластера «Tashkent Pharma Park» в Зангиатинском районе Ташкентской области.

Здесь же глава государства пообщался с журналистами.

Глава государства посетил махаллю «Саховат» в Сергелийском районе.

Площадь махалли, образованной в 2016 году, составляет 18 гектаров. В 41 многоквартирном доме проживает более 6 тысяч человек. Здесь действуют школа и два дошкольных образовательных учреждения.

Прежде махалля находилась в плачевном состоянии. В этом году в рамках программы «Обод махалла» территория махалли была полностью благоустроена. Были возведены махаллинский газар, парк «Саховат», магазины. Приведены в порядок тротуары, обустроены детские площадки и автостоянка.

Глава нашего государства ознакомился с этой созидательной работой.

Адресно решаются социальные проблемы в махалле. Отдельным нуждающимся предоставляются жилье, субсидии. Реализуется проект стоимостью

5 миллиардов сумов по обеспечению занятости безработных женщин и молодежи. В частности, планируется запуск предприятия по производству мебели. Глава государства также посетил продуктовый магазин в махалле.

В беседе с жителями говорилось о происходящих сегодня изменениях, ценности мира и спокойствия.

- В Сергели мы построили много домов, появляются новые предприятия. Важно, чтобы эти изменения ощущались в жизни людей. Теперь каждая махалля района должна стать такой вот благоустроенной. Люди должны гулять, ходить пешком и укреплять свое здоровье, жить счастливо - вот наша цель. Ваше счастье - мое счастье, - сказал Президент.

В этом году в рамках программы «Обод махалла» Ташкенту выделено 1,3 триллиона сумов. За счет этого в махаллях будет построены и отремонтированы 937 километров сетей питьевого водоснабжения, газопроводов и электросетей, канализации, 545 километров внутренних дорог.

Глава государства 31 мая текущего года была представлена презентация проекта по благоустройству реки Чирчик.

Участок реки, проходящий через Ташкент, составляет 16 километров.

На этом участке планируется созвездие русл и построить различные объекты инфраструктуры. На первом этапе приводится в порядок отрезок в 5 километров между улицами Ахангаран и Бектемир.

Здесь Президент ознакомился с ходом строительства.

Работа на этом участке будет вестись в 2021-2022 годах. В результате появится площадь более чем в 34 гектара.

Проект состоит из четырех этапов. На втором этапе будут сужены еще 5 километров, на третьем и четвертом этапах - по 3 километра русла.

Всего в результате этих работ будет открыто 210 гектаров дополнительных земель. Территория будет озеленена, будут построены зоны отдыха, прогулочные дорожки и местные автодороги. Также планируется построить современное жилье, производственные и обслуживающие объекты.

Подчеркнув важность этой территории для экологии города, глава государства поручил высадить больше деревьев и увеличить количество рекреационных зон для населения.

Состоялось совещание с участием хокимов города и районов Ташкента, руководителями секторов, председателями махаллей.

Определены меры по развитию предпринимательства, особенно в сфере услуг, и созданию дополнительных рабочих мест за счет правильного направления выделенных средств. Указано на возможность создания 181 тысячи рабочих мест путем реализации 5 400 проектов по организации объектов обслуживания в махаллях.

На совещании особое внимание уделяно и социальным вопросам. За минувший период текущего года из 24 тысяч молодых людей, включенных в «молодежную тетрадь», обеспечена занятость 19,5 тысячи. В столице оказана практическая помощь более 16 тысячам женщин, включенным в «женскую тетрадь».

По предложению представителей старшего поколения и активистов ответственным лицам даны поручения по благоустройству махаллей, ремонту дорог и водопроводных сетей, улучшению медицинского обслуживания. Подчеркнута важность профессиональной ориентации, вовлечения молодежи в спортивные соревнования и кружки.

- В этом году мы отмечаем 30-летие независимости нашего родного Узбекистана. Мы должны отметить этот праздник в приподнятом настроении и с большими результатами. Нам следует найти новые грани, новые возможности, чтобы народ был доволен, - сказал Президент.

А. Мусаев.

З. Жонибеков.

М. Элмурадов.

Корреспонденты УзА.

Указ

Президента Республики Узбекистан

О НАГРАЖДЕНИИ В СВЯЗИ С ДНЕМ РАБОТНИКОВ ПЕЧАТИ И СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ ГРУППЫ РАБОТНИКОВ СФЕРЫ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Шамсиева Гайрата Абдулсаттаровича - главного инженера Ташкентского телеканала государственного унитарного предприятия «Республика телерадиомарказ» Национальной телерадиокомпании Узбекистана

Шерматова Талибжона Таштемировича - редактора газеты «Хакиқат» Хаджаабадского района, Андиканская область

Якубканову Мукадас Сидиковну - машиниста переплетного цеха Издательско-полиграфического творческого дома имени Гафура Гулама

медалью

«Содик ҳизматлари учун»

Рахмонкулова Улугбека Акмаловна - главного редактора отдела информационно-аналитических программ «Таҳлилнома» телеканала «O'zbekiston 24» Национальной телерадиокомпании Узбекистана

Умарова Жахонгира Тулкуновича - главного специалиста съемочной группы Медиацентра при Пресс-службе Президента Республики Узбекистан

Узрозаву Абдували Пулатовича - заместителя главного редактора службы «Президентский POOL» телеканала «O'zbekiston 24» Национальной телерадиокомпании Узбекистана

Холикова Элбека Мустафоевича - начальника сводного информационно-аналитического отдела центра Агентства информации и массовых коммуникаций

Чорниева Шункора Буринича - заместителя директора государственного унитарного предприятия «O'zbekiston 24» телерадиоканала Национальной телерадиокомпании Узбекистана

Юлдашова Галивиддинна - председателя Кашкадарьянского областного отдела Творческого союза журналистов Узбекистана

медалью «Соғлом турмуш»

Азимова Анвара Ҳабибулаевича - ведущего проекта телеканала «Менинг юртим»

Николенко Лилию Владимировну - администратора веб-сайта «Potrebitelez.uз», блогера

Санаева Фурката Чориневича - начальника отдела по связям с общественностью Министерства здравоохранения Республики Узбекистан

Ташматолову Тамару Шералиевну - заместителя главного редактора объединенной редакции газет «Фарғона ҳақиқати» - «Ферганская правда», Ферганской области

медалью

«Келажак бунёдкори»

Алимову Сабину Туйгуновну - корреспондента газеты «Правда Востока»

Исоконову Миролима Хайрилло угли - корреспондента интернет-издания «Daryo.uз»

медалью «Шұҳрат»

Абдурахманова Хайрулло Файзулаевича - специального корреспондента газеты «Махалла»

Акбарову Косимкона Тургуновича - редактора газеты «Мингбулоқ» Мингбулакского района, Наманганской области

Аскарова Нуридина Мухамаджоновича - генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Рухсор телерадиоканал», Ферганской области

Ачилову Садокат Садуллаевну - редактора международной корреспондентской сети телеканала «O'zbekiston 24», Национальной телерадиокомпании Узбекистана

Бозорова Бахшилло Мухамадовича - директора телерадиокомпании «Istiqlol-TV», Бухарская область

Давирову Гулбахор Кучкарону - главного редактора редакции общественно-политических и социально-экономических передач радиоканала «O'zbekiston» Национальной телерадиокомпании Узбекистана

Дурдиеву Гулчехру Саттаровну - корреспондента газеты «Янги Узбекистон» по Ташкентской области

Жалилова Сурхобжона Ёқуб угли - видеомонтажера отдела Общественного фонда поддержки и развития национальных масс-медиа

Зайтову Наргизу Сабировну - руководителя службы рукописей, уникальных и особо ценных изданий Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои

Калиханову Лолагул Оразгалиевну - главного редактора веб-сайта «Makān.uz»

Кулмуродову Анвара Ботировича - первого заместителя главного редактора газет «Ishonch» и «Ishonch-Dovrerie»

Косимова Зафаржона Олимжоновича - корреспондента информационно-аналитического портала «Хабар.uz»

Косимову Сарвару Жураевну - корреспондента газеты «Узбекистон адабиети ва санъати»

Маматова Рустама Урокбоевича - ведущего специалиста группы подготовки информации Медиацентра при Пресс-службе Президента Республики Узбекистан

Манзурому Нодиру Абдулхаевну - заместителя главного редактора редакции фотонформации Национального информационного агентства Узбекистана

Машарипова Шержана - редактора газеты «Хива тонги», Хорезмская область

Менгизягу Раҳиму Янгибовину - главного редактора газеты «Кўмкўргон садоси» Кумкурганского района, Сурхандарьинская область

Утемуратова Фурхата Юсуповича - заместителя главного редактора редакции фотонформации Национального информационного агентства Узбекистана

Хосимову Юлдуз Уткуровну - начальника общепрофессионального отдела телеканала «Милий»

Хусанова Жасура Руҳиддиновича - начальника управления по связям с общественностью общества с ограниченной ответственностью «Адабиёт на шаҳриёт» города Ташкента, блогера

Пулатову Шоҳисту Анваровону - монтажника формового цеха Издательско-полиграфической акционерной компании «Шарқ»

Соболову Екатерину Насреддиновну - координатора проекта Национальной ассоциации электронных средств массовой информации Узбекистана

Сувонова Нодира Абдиравубовича - директора общества с ограниченной ответственностью «Адабиёт на шаҳриёт» города Ташкента

Султанову Ферузу Ҳикматуллаевну - печатника переплетного цеха Издательско-полиграфического творческого дома «Ўзбекистон»

Тешаева Андрея Вячеславовича - главного редактора новостного агентства «Rodtoblo.uз»

Утемуратова Фурхата Юсуповича - заместителя главного редактора газеты «Хўйжайи ҳақиқати» Ходжайийского

В КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН



На очередном заседании Президиума Кабинета Министров Республики Узбекистан обсуждена результативность проводимой работы по обеспечению реализации договоренностей, достигнутых в ходе официального визита Президента Республики Узбекистан в Турецкую Республику 19-20 февраля 2020 года, а также мер по дальнейшему расширению и укреплению двустороннего сотрудничества между Республикой Узбекистан и Турецкой Республикой.

На заседании рассмотрена эффективность работы, осуществляемой обеими странами-партнерами за последние годы. В частности, объем турецких инвестиций в экономику Узбекистана с 2019 года составил порядка 950 млн долларов, на сегодня в нашей стране ведут деятельность 1576 предприятий с участием турецкого капитала.

По итогам января - апреля 2021 года объем двустороннего товарооборота с Турецкой Республикой составил 956 млн долларов, что на 60 процентов больше, чем за аналогичный

период прошлого года. Из них экспорт составил 528 млн долларов, а импорт - 428 млн долларов.

В ходе заседания также критически проанализирована эффективность принятых мер руководителями ряда министерств, ведомств, хозяйствующих субъектов, Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимият областей и города Ташкента по реализации 95 инвестиционных и торговых соглашений на общую сумму 857 млн долларов, предусмотренных утвержденными «дорожными картами» по итогам визита на высшем уровне.

В частности, отдельное внимание удленено анализу причин необеспечения своевременной реализации инвестиционных проектов со стороны Министерства сельского хозяйства, Министерства здравоохранения, Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимията Самаркандской области, а также обсуждены объективные возможности и пути решения существующих проблем в реализации этих проектов.

Заслушаны отчеты первого заместителя министра инвестиций и внешней торговли Кудратова Л., первого заместителя министра иностранных дел Аризева Ф., министра здравоохранения Хаджибаева А., министра сельского хозяйства Ходжаева Ж., заместителя Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан Хабибуллаева Б., заместителя хокима Самаркандской области Ходжаева О. о дальнейшем расширении и укреплении двустороннего сотрудничества между Республикой Узбекистан и Турецкой Республикой, а также реализации совместных проектов в сфере инвестций и увеличении взаимного товарооборота.

В ходе заседания детально рассмотрены недостатки, допущенные в работе по обеспечению своевременного ввода инвестиционных проектов и наращиванию объемов экспорта отечественной продукции, и принято решение о применении соответствующих дисциплинарных мер в отношении безответственных руководителей.

По итогам заседания руководителям министерств, ведомств, хозяйствующих субъектов, а также Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимият областей и города Ташкента поручено реализовать дополнительные меры по дальнейшему расширению и укреплению двустороннего сотрудничества между Республикой Узбекистан и Турецкой Республикой, обратив особое внимание на:

конструктивное решение инфраструктурных проблем при реализации инвестиционных проектов;

проведение регулярных переговоров с турецкими инвесторами по соответствующим проектам, приостановленным из-за ухудшения финансового положения инициаторов, и разработке конкретных предложений;

конкретные меры по формированию новых проектов, равнозначных по стоимости проектам, признанным бесперспективными;

принятие безотлагательных мер для существенного увеличения притока инвестиций и товарооборота между двумя странами в контексте выхода из постпандемического кризиса.

Итоги форума

В ИНТЕРЕСАХ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ: МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДИАЛОГ И ГЛОБАЛЬНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО МЕЖДУ ПАРЛАМЕНТАМИ

Юлия Сарымсакова.
«Правда Востока».

«Правда Востока» уже сообщала читателям о ходе международного форума «Глобальное межпарламентское сотрудничество в достижении Целей устойчивого развития», который состоялся 23-24 июня в Бухаре. Мероприятие получилось насыщенным тематическими сессиями, дискуссиями, также был подписан ряд важных документов, в частности, принятая Бухарская декларация.



В течение двух дней обсуждались достигнутые результаты, существующие проблемы и эффективные пути их решения, задачи на перспективу.

В частности, участники форума рассмотрели вопрос налаживания международного диалога и глобального сотрудничества между парламентами мира в интересах устойчивого развития.

Сессию вели председатель Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма Равшанбек Алиев, исполняющий обязанности Координатора проектов ОБСЕ в Узбекистане Матвея Лемуан.

Отмечено, что одним из важных условий достижения ЦУР является партнерство. А налаживание системного международного диалога и глобального сотрудничества между парламентами мира - одно из приоритетных и ключевых направлений, позволяющих добиться наибольшего эффекта в реализации целей Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Надо отметить, что последние четыре года значительно возросла активность парламента Узбекистана в вопросах внешней политики и расширения межпарламентских связей. Олий Мажлис Узбекистана активно сотрудничает в двустороннем формате с зарубежными парламентами. Стороны координируют международные усилия и согласовывают позиции по вопросам ЦУР в международных межпарламентских организациях, а также обмениваются опытом по созданию механиз-

мов эффективной реализации поставленных задач.

В ходе сессии обсуждены вопросы максимального воздействия и минимизации затрат на решение глобальных проблем, а также расширения прав и возможностей женщин в Повестке дня на период до 2030 года.

Весьма плодотворной оказалась сессия «Гендерно-ориентированная политика и развитие молодежного парламентаризма в интересах устойчивого развития». Ее участники отметили, что ЦУР направлены на улучшение жизни, условий проживания и повышения благосостояния людей.

В Узбекистане проводится масштабная работа по обеспечению гендерного равенства. Недавно утверждена Стратегия достижения гендерного равенства в Узбекистане до 2030 года, цели и задачи которой во многом совпадают с ЦУР ООН, в частности, в вопросах обеспечения гендерного равенства, доступа ко всему спектру услуг и основных компонентов деятельности человека.

Согласно ежегодному докладу Межпарламентского союза «Женщины в парламенте» и данным организации «ООН-женщины» в 2020 году впервые в истории общемировая доля женщин в национальных парламентах составила более четверти - 25,5 процента. По итогам выборов в Олий Мажлис Узбекистана в конце 2019 года соотечественницы составили 32 процента депутатов Законодательной палаты, 25 процентов - Сената. По этому показателю Узбекистан вошел в число топ-50 стран, заняв 37-е место (из 190), опередив почти все постсоветские страны.

В частности, в Индексе женщин, бизнеса и права Всемирного банка Узбекистан в 2020 году вошел в число 27 стран, осуществлявших значимые реформы в области прав женщин и гендерного равенства, поднявшись на пять позиций и занял 134-е место из 190 (в 2019 году - 139-е место).

Принято также свыше 25 указов и постановлений Президента, постановлений правительства. Внесен ряд изменений и дополнений, предусматривающих усиление работы по предотвращению насилия в отношении женщин.

В Республике реализуются последовательные меры, направленные на повышение роли парламента в совершенствовании законодательства и правоприменительной практики в этой области. Так, создана Комиссия по вопросам обеспечения гендерного равенства, Комитет по вопросам женщин и гендерного равенства в верхней палате парламента и другие.

На сессии отмечено, что в Узбекистане весомая работа проводится и по развитию молодежного парламентаризма: при Олий Мажлисе создан Молодежный парламент. Его задачами являются защита интересов молодежи, поднятие ее проблем на уровень парламентского обсуждения, подготовка будущих политиков, стимулирование юношей и девушек, стремящихся к достижению важных целей и реализации конкретных проектов.

В стране утверждена Концепция развития государственной молодежной политики в Узбекистане до 2025 года, нацеленная на совершенствование нормативно-правовой базы, направленной на защиту законных прав и интересов подрастающего поколения, создание достойных условий труда для юношей и девушек, расширение их экономических возможностей, развитие предпринимательской активности и другие меры.

В ходе сессии рассмотрены вопросы обеспечения международного диалога и глобального партнерства с парламентами Азиатско-Тихоокеанского региона для достижения гендерного равенства, молодежного парламентаризма в странах Европейского союза, Турции, участия афганских женщин в общественной жизни и их социальная деятельность, а также другие темы.

На заключительной сессии Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева подчеркнула чрезвычайную важность глобального межпарламентского сотрудничества в достижении Целей устойчивого развития.

Отмечалось, что предложение Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева о принятии специальной резолюции Генеральной Ассамблеи ООН, направленной на дальнейшее повышение роли парламентов в достижении Целей устойчивого развития, усиление эффективности парламентского контроля и обеспечение прав человека, поддержано парламентариями и зарубежными экспертами.

Также предложено проводить глобальный форум один раз в два года для обсуждения проделанной за этот период работы, достижений, вызовов регионального и глобального масштабов, принятия совместных программ, нацеленных на конкретные результаты.

Агросектор

На современном этапе развития страны осуществляются жизненно важные в сельскохозяйственной отрасли реформы, которые успешно гармонируют с жизненным опытом, научно-практическими достижениями.

В ходе этого процесса создаются кластерные предприятия, в хлопковой и зерновой отраслях достигаются заметные успехи. Хлеборобы Ферганской области в текущем году первыми выполнили договоренное задание.

В 2021 году предусмотрено собрать 687,1 тысячи тонн зерна с 99,56 тысячи гектаров площадей - по 70 центнеров с гектара в среднем. Были определены конкретные планы и мероприятия по выращиванию зерна и созданию цепочки добавленной стоимости. Весь урожай полностью выращен 26 зерновыми кластерами.

Кластерные предприятия и хлеборобы обеспечили повышение урожайности в среднем на 10-15 центнеров с гектара. Важно то, что отрасль внедрила достижения науки и инновации.

При проведении агротехнических мероприятий зерновые кластеры активно привлекли профессоров-преподавателей высших учебных заведений области к процессу. Налажено сотрудничество с тремя отечественными научно-исследовательскими институтами и научно-исследовательским институтом «Краснодар» Российской Федерации.

В 2021 году зерновыми кластерами запущены два инвестиционных проекта стоимостью 38,6 миллиарда сумов с целью переработки зерна, производства муки и мучных изделий, комбикорма, создана емкость по хранению 150 тысяч тонн зерна.

Фермерские хозяйства «Нурафшин водий» Фуркатского, «Мажнунгол ифори» Багдадского, «Дехканон Адхам» Учкурганского, «Турсунтош Одина Ширмоной» Кувинского районов получили по 101,2 центнера с гектара.

На полях урожая еще много. Поэтому фермерами и кластерными предприятиями вычислены конкретные объемы урожая - свыше 700 тысяч тонн зерна. Пока зерно на площади 38 400 гектаров не убрано.

УСПЕХ ФЕРГАНСКИХ ХЛЕБОРОБОВ



СЛОВО УЧАСТИНИКАМ

Малика КАДИРХАНОВА,
председатель Комитета Сената Олий
Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам
женщин и гендерного равенства:

- На днях произошло знаменательное событие - утверждена Стратегия достижения гендерного равенства в Узбекистане до 2030 года. Принятие стратегии позволит повысить эффективность государственной политики и использования финансовых ресурсов с точки зрения исключения барьеров и разрыва в отношении равных прав и возможностей женщин и мужчин в экономической, социальной и политической сферах.

Цели и задачи данной стратегии и Цели ООН по устойчивому развитию до 2030 года во многом совпадают, в частности в вопросах обеспечения гендерного равенства, доступа ко всему спектру услуг и основных компонентов деятельности человека. Надо отметить, опыт Узбекистана по гендерной политике высоко оценивается мировым сообществом.

В ходе сессий разработаны полезные рекомендации. Уверена, форум послужит программной платформой для дальнейшего продвижения национальной повестки в контексте повышения роли женщин в обеспечении устойчивого развития.

Жамалиттин ТУНЕЙ,
глава представительства в Узбекистане
Турецкого агентства международного
сотрудничества:

- Примечательно, что такой представительский форум проведен в Бухаре, в этом древнем городе, который подарил миру личностями, сыгравшими значительную роль в развитии проповеди, науки, религии и гуманистической мысли.

В рамках форума обсуждаются актуальные вопросы: улучшение качества жизни людей, борьба с бедностью, обеспечение гендерного равенства, повышение уровня здравоохранения и другие.

Турецкое агентство международного сотрудничества осуществляет деятельность именно в этих сферах, располагая офисами более чем в 60 странах мира. По нашим исследованиям вопрос обеспечения экономических прав актуален в большинстве из них. Поэтому агентство занимается реализацией проектов по искоренению бедности. В этом направлении Узбекистан ведет планомерную и широкомасштабную работу, которая приносит результаты.

Форум дал прекрасную возможность обобщить накопленный опыт, выявить существующие проблемы и наметить пути их преодоления.

Кейсуке СУЗУКИ,
депутат Палаты представителей
Парламента Японии, глава Исполнительного

комитета Японской парламентской Лиги дружбы с Узбекистаном:

- В целях решения глобальных вызовов, воздействие которых становится все более значительными, чем 10-20 лет назад, сегодня международное сотрудничество наиболее актуально.

2021-й - важный год с точки зрения создания механизма для решения экологических проблем окружающей среды. В ходе недавнего саммита лидеров «Большой семерки» одной из основных тем повестки дня был вопрос об изменении климата, который станет также приоритетным на саммите «Большой двадцатки», а также Конференции ООН по изменению климата.

Для достижения эффективной рамочной программы в сфере изменения климата необходимо добиться общего подхода международного сообщества и обязательств каждого государства в этом вопросе. В данном контексте важна роль парламентариев, которые представляют голос народа в поиске наилучшего способа решения глобальных проблем.

Японская сторона готова взаимодействовать с Узбекистаном и международным сообществом в обмене опытом по решению задач, включенных в ЦУР ООН.

Гулалай АКБАРИ,
член Мешрано Жирги (верхней палаты)
Национальной ассамблеи Афганистана:

- Отрадно, что Узбекистан организовал столь важный форум, где рассмотрен ряд актуальных вопросов.

Цели устойчивого развития имеют 17 взаимосвязанных и неразрывных направлений, и, чтобы достичь их к 2030 году, потребуются совместные усилия всех стран. Каждое государство выбирает свой путь к устойчивому развитию. Если мы признаем, что экономическое развитие - это процесс улучшения качества жизни всех людей, то экономический рост должен быть его стержнем.

Сегодня страны мира солидарны в том, что экономический рост невозможен без таких составляющих, как борьба с загрязнением воздуха, охрана окружающей среды и преодоление опасностей и потерь, которые экономическая деятельность приносит людям.

Афганистан как член ООН привержен достижению целей в области устойчивого развития. Парламент ИРА признает и стремится создать процветающее, свободное от проблем общество и решать проблемы, с которыми сталкиваются государства - члены ООН.

Вектор развития

ХРАНИТЕЛИ КУЛЬТУРНОГО БАГАЖА

Сегодня библиотеки по-прежнему остаются хранителями нашего культурного багажа. Однако новое время выдвигает другие требования, обозначив для них иную роль. Цели и задачи развития информационно-библиотечной сферы в условиях реформирования социально-экономической отрасли должны соответствовать происходящим в стране переменам и международной практике - так определяет Концепция развития информационно-библиотечной сферы Республики Узбекистан на 2019-2024 годы.



Три года назад, когда в июне 2019-го глава государства подписал постановление «О дальнейшем совершенствовании информационно-библиотечного обслуживания населения Республики Узбекистан», идея вдохнуть новую жизнь в библиотеки обрела конкретный формат. Реформирование сферы продиктовано недостаточностью укомплектованности фондов и технического оснащения профильных учреждений, невысоким уровнем подготовки и переподготовки кадров,

а читательскую культуру общества социологи характеризовали как кризисную. Преломить сложившуюся ситуацию могли только системные изменения, особенно периферийных ИБЦ, которые нуждались в такой масштабной модернизации.

Вопреки распространенному мнению, что библиотеки исчезнут, книги на фоне технологических процессов по-прежнему актуальны и востребованы и принимают прямое и непосредственное участие

в просвещении общества, его гуманитарном развитии.

В Зарафшане (Навоийская область) к задаче осовременить, обновить и переформатировать информационно-библиотечные центры и создать привлекательное общедоступное публичное пространство для получения нового культурного опыта подошли со всей ответственностью. Главная идея реконструкции - удобное, открытое и многофункциональное учреждение с единством содержания и формы. Из местного бюджета направили более 300 млн сумов только на капитальную реконструкцию здания площадью 420 квадратных метров, куда городской информационно-ресурсный центр переехал из крохотных помещений местной общеобразовательной школы. После основательного ремонта и обновления ИРЦ специальной мебелью для библиотек, моноблоками, а также кондиционерами и соответствующим интерьером его возможности принципиально улучшились и расширились с учетом методических рекомендаций. Библиотечное учреждение должно быть современным не только по духу, но и оснащению, соответственно этому следует менять содержание его работы, чтобы генерировать новые идеи и инициативы в обслуживании читателей.

- Информационно-библиотечная деятельность трансформируется, и нам нужно приспособливаться к этому, чтобы библиотеки не ассоциировались с пыльным книгохранилищем и каждый посетитель чувствовал, что это здесь ждут, ему рады, - считает директор Зарафшанского городского ИБЦ Кундуз Каримова. - Новые подходы и стандарты к библиотечному

пространству кардинально изменили и нашу деятельность. Улучшения не ограничились ремонтом. Пользователи получили доступ ко всем видам информации - печатным, электронным, аудиокнигам, мультимедийным файлам, а также к качественным и надежным интернет-ресурсам.

На основе проведенного среди городского населения социологического опроса и исходя из читательского спроса руководители и сотрудники городских организаций и учреждений приходят в выходные в наш информационно-библиотечный центр, который стал удобным местом для временного пребывания вне дома и офиса. Учитывая это и многочисленные пожелания жителей, изменили график, обслуживаем читателей также в нерабочие дни.

Главным ресурсом по-прежнему остаются книги. Чтобы обеспечить рост интереса к ним, обновляем фонд. В конце 2020 года и в начале нынешнего приобрели свыше четырех тысяч новых изданий. По инициативе специалистов ИБЦ организовали и провели книжную выставку «Подарю прочитанную книгу» («Укиган китобини хади киляман»), чтобы повысить читательский интерес и обогатить книжный фонд.

Практически все библиотечные учреждения находятся в поиске своего места в цифровом мире, который выступает основным конкурентом, ищут более продвинутые и приемлемые форматы работы и развития, суть которых в продвижении книги, популяризации чтения. С изменением библиотечного пространства меняются принципы деятельности. Ныне техническая и ресурсная база информационно-библиотечного центра Зарафшана позволяет обслуживать читателей в интерактивном формате,



размещая электронные варианты аудио-, PDF- и ARK-книг в Telegram-канале и социальных сетях.

- Областной информационно-библиотечный центр и девять районных и городских ИБЦ продолжают предоставлять населению дистанционные услуги, чтобы наполнить содержанием их свободное время, - комментирует заместитель директора по внедрению информационных технологий и инноваций ИБЦ имени Абдуллы Кадыри Нодир Ахмадов. - Центрами открыто более 30 социальных страниц, дистанционные услуги предоставляются свыше 24 тысячам пользователей. Количество книг в информационно-библиотечных центрах составляет 95 тысяч, из которых четыре тысячи - электронные издания. Кроме того, в библиотеке сформирована электронная база зарубежных научных журналов и диссертаций для профессоров, преподавателей и научных сотрудников образовательных учреждений области. Для слабовидящих пользователей

организован электронный контент аудиокниг. Время обслуживания через социальные сети не ограничено, книги доступны даже в выходные дни.

Капитальный ремонт, адаптация для маломобильных людей, современная техника позволили обести свое лицо Зарафшанскому городскому информационно-библиотечному центру. Сегодня это место для познания нового не только через чтение, но и тематические мероприятия, семинары, в том числе и для работников школьных библиотек по вопросам использования в деятельности RFID-технологии для оказания современных услуг, методики работы с документальным фондом и библиографией. Поскольку модернизация - это не только внедрение информационных технологий, но и поиск и апробация форм обслуживания пользователей, ИБЦ продолжает по-новому осмысливать и расширять свой статус хранителя культурного багажа.

Ситора Садиева.

Навоийская область.

Реклама



АО «CHIRCHIQ TRANSFORMATOR ZAVODI»

реализует со склада
следующую продукцию:

1. Трансформаторы типа ТМ-63/10/0,4



2. Трансформаторы типа ТМЗ-63/6/0,4



3. Трансформаторы типа ТСЗ-400/10/0,4



4. Трансформаторы типа ТМЗ-630/10/0,4



5. Трансформаторы типа ТМЗ-1000/6/0,4



6. Трансформаторы тока типа ТФЗМ-110 Б-IV 200-400/5

Товары
сертифицированы

По всем вопросам обращайтесь по телефонам:

+99870 713-29-97, 713-04-20

www.chtz.uz

info@chtz.uz

«TASHKENT REALTOR SERVICE» МЧЖ

«NBU GAZGAN INVEST» МЧЖнинг 2021 йил 24 июндаги № 60-сонли хатига асосан, «Правда Востока» газетасининг № 108 (29612)-сонида (29.05.2021) чол этилган эълондаги 2021 йил 30 июнда ўтказилиши белгиланган очиқ танлов савдоси 2021 йил 7 июляга кўчирилганини ҳамда 0004-сонли ишлаб чиқариш цехида бугунги кунда кўшимча қурилиш ва ободонлашириш ишлари амалга оширилаётгани сабабли ушбу цех бўйича танлов ғолибига қурилиш-ободонлашириш ишларига сарфланган маблагларни қоплаб бериш шарти ва мажбурияти ҳам киритилганини маълум қилади.

Мурожаат учун телефон (+998 78) 147-40-00.

Хизматлар лицензияланган. RR - № 0008.

«TASHKENT REALTOR SERVICE» МЧЖ МАЪЛУМ ҚИЛАДИ

2021 йил 3 июн (№ 112-сон)даги эълоннинг биринчи хатбошиси қўйидагича ўқилсан: Савдога «Ўзмиллийбанк» АЖ Тошкент шаҳар Бош бошқармаси филиали Амалиёт бўлимининг 2021 йил 25 июндағи 01-4358/08-сонли хатига асосан, филиал балансидаги - Бухоро вилояти, Бухоро тумани, Работак ҚФЙ, Работак МФЙ манзилида жойлашган, умумий ер майдони 372 500 кв. метр, қурилиш ости майдони 112 008,24 кв. метр, умумий фойдаланиш майдони 112 434,79 кв. метр бўлган агрологистик марказ (литер-1-музлаткич ҳамда мева-сабавотни қайта ишлаш цехи; литер-2 - маъмурӣ бино; литер-3 - иссиқхона; мева-сабавотни музлатиш (шоковая заморозка) линияси) тақороран кўйилмоқда. Мулкий мажмуанинг бошлангич баҳоси (ҚҚС билан) - 107 033 638 350 сўм.

Мурожаат учун телефон (+998 78) 147-40-00.

Реклама В «ПВ»

комн.
444

залог вашего УСПЕХА!



ISSN 2010-646

9772010646004

Время итога - 01:20
Время подписи - 03:00

123456